
DER JOUR FIXE

Eine heitere Statistik

DER JOUR FIXE



LANG SCHON IST‘S HER LANG SCHON IST S HER …

ß … dass der „Jour fixe“ zum regelmäßigen 
Ereignis wurde.

1988seit 1988
bis 2013

ergibt 25 Jahre

und 40 mal pro Jahr 

1000macht 1000 mal



DAS SIND VIELE STUNDEN:DAS SIND VIELE STUNDEN:

d h h i li h 125 i   Ab d durchschnittlich 125 min. pro Abend

 sind 125000 min sind 125000 min.

 oder 2083 Stunden
 oder 87 Tage oder 87 Tage
 oder 12½ Wochen

d  260 A b it t g oder 260 Arbeitstage
 oder 52 Arbeitswochen

d  1 A b it j h oder 1 Arbeitsjahr

 oder 7500000000000000 Nanosekunden oder 7500000000000000 Nanosekunden
= Computeraugenblicke



WAS FINDET DA STATT?WAS FINDET DA STATT?

1. Trinken
2. Knabbern2. Knabbern
3. auf den Computer starren
4. über Formeln grübeln
5 Papier vollkritzeln5. Papier vollkritzeln
 Roland zuschauen lassen 

 immer nur kurz! Mehr Geduld hatte er nicht.



DER RESSOURCENVERBRAUCH DER RESSOURCENVERBRAUCH …



 IST NICHT UNERHEBLICH… IST NICHT UNERHEBLICH

z.B. 1. Getränke:
 pro Abend in Summe pro Abend in Summe

Rotwein 0,625 l 625 l
Weißwein 0 03 l 30 lWeißwein 0,03 l 30 l
Bier 0,04 l 40 l
 Tee 0,005 l 5 l
 Saft 0,1 l 100 lSa t 0, 00
Wasser 0,2 l 200 l

1000 l



 zur Veranschaulichung ein Fass dazu:

ist eher ein Güllefass,
aber wenn man alles 
zusammenschüttet  zusammenschüttet, 
kommt auch nichts 
Genießbares dabei 
heraus!heraus!



weiterweiter…

2. Knabberkram:
 pro Abend in Summep

 Schokolade 40 g 40 kg
Kekse 40 g 40 kgKekse 40 g 40 kg
 belegte Brote 20 g 20 kg
Nüsse etc. 200 g 200 kg
Kuchen 20 g 20 kgg g

300 kg



 geschätzte Kosten: 5760 €

117 cm59 cm

7,5 cm



3. Stromverbrauch:
 pro Abend in Summe

Computerzeit 60 min 1000 StdComputerzeit 60 min 1000 Std
im Mittel 80 W 80 kWh
Li ht 120 i        2000 Std Licht 120 min       2000 Std

100 W 200 kWh

Summe 300 kWhSumme 300 kWh

90 €… und die kosten schlappe 90 €



4. Papier:                pro Abend in Summe

Blätter 8 8000
aneinandergelegt: 2 4 km langaneinandergelegt: 2,4 km lang
nebeneinandergelegt: 500 m2

das ist fast ein Handballfeld

G tg i ht 40 kgGesamtgewicht: 40 kg



5. Tinte:
je Blatt ca. 25 m Schreiblinie

8000 Blätter ergeben 200 000 m8000 Blätter ergeben 200 000 m
dafür braucht man 67 Kugelschreiberg
Wenn die Schreiblinie aus Wolle wäre, könnte man 
daraus daraus 

160 Pullover
stricken.



6. Worte:
Dörte: 4000/Std = 8333 pro Abend
Dieter:   800/Std = 1667 pro AbendDieter:   800/Std 1667 pro Abend
zusammen = 10000 pro Abend

= 10 000 000 insgesamt
Das sind ca. 6 komplette Brockhaus-Ausgaben, die as s d ca 6 o p ette oc aus usgabe , d e
wir zusammengequasselt haben.



UND WAS IST DABEI HERAUSGEKOMMEN?UND WAS IST DABEI HERAUSGEKOMMEN?

 jedes 8. Mal ein neues Thema
= 125 Themen

 neue Dinge gelernt
1 5 l  Sit g  1500 l N1,5 mal pro Sitzung = 1500 mal Neues

 ganz was Neues entdeckt

höchstens 2 Mal insgesamt

 Aber immerhin hatte Roland seine Ruhe! Aber immerhin hatte Roland seine Ruhe!


